

习近平在上海考察时强调

加快建成具有全球影响力的科技创新高地

新华社上海4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在上海考察时强调，上海承担着建设国际科技创新中心的历史使命，要抢抓机遇，以服务国家战略为牵引，不断增强科技创新策源功能和高端产业引领功能，加快建成具有全球影响力的科技创新高地。

29日上午，习近平在中共中央政治局委员、上海市委书记陈吉宁和市长龚正陪同下，来到位于徐汇区的上海“模速空间”大模型创新生态社区调研。

“模速空间”是上海市打造的人工智能大模型专业孵化和加速平台，已入驻企业100余家。习近平来到这里，通过视频短片了解上海市人工智能产业发展情况，察看重点孵化企业的大模型产品展示，听取相关技术研发和企业生产经营介绍。习近平对上海积极发展人工智能取得的实效给予肯定。他指出，人工智能技术加速迭代，正迎来爆发式发展，上海要总结好以大模型产业生态体系孵化人工智能产业等成功经验，加大探索力度，力争在

人工智能发展和治理各方面走在前列，产生示范效应。

在“模速空间”3层，一场以“下一代智能体的自主进化”为主题的沙龙正在举行。习近平高兴地参与进来，同现场青年创新人才亲切交流。大家纷纷向总书记汇报所在团队开展人工智能技术研究和产业应用的收获体会。习近平对大家说，人工智能是年轻的事业，也是年轻人的事业。我们正在全面推进强国建设、民族复兴伟业，正是年轻一代展示才华、大显身手的好时

候。实现中华民族的伟大梦想，寄希望于年轻人。大家要怀爱国之心、立报国之志、增强国之能，把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起，跑好历史的接力棒，在推进中国式现代化的宽广舞台上绽放绚丽的青春光彩。

随后，习近平走进人工智能产品体验店。柜台上，智能眼镜、智能儿童玩具、智能乐器等创新产品琳琅满目，习近平详细了解产品功能和市场行情，还饶有兴趣地戴上智能眼镜亲身体

验。他表示，我国数据资源丰富，产业体系完备，市场空间巨大，发展人工智能前景广阔，要加强政策支持和人才培养，努力开发更多安全可靠的优质产品。

离开时，创新生态社区的科研人员和企业员工高声向总书记问好，欢迎总书记再来。习近平频频向大家挥手致意，祝大家五一劳动节快乐，勉励大家不断干出新业绩、作出新贡献。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

习近平对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出重要指示强调

全力救治受伤人员 妥善做好遇难人员善后
坚决防范遏制重大安全事故发生

新华社北京4月29日电 4月29日12时25分，辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时，事故已造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，

辽宁辽阳市白塔区一饭店发生火灾造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作，尽快查明原因，依法严肃追责。

习近平强调，“五一”假期在即，群众出行出游增多，假日

活动密集，各地区和有关部门要落实安全责任，完善应急预案，排查风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，

要全力组织人员搜救和伤员救治，妥善做好遇难者善后等工作，同时抓紧查明事故原因，依法依规严肃追究责任。当前“五一”临近，国务院安委会要指导督促各地各有关方面深入排查安全隐患，强化安全生产措施落实，严防各类重特大事

故发生。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部已派出工作组赶赴现场指导做好应急处置工作。辽宁省、辽阳市已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

谭丕创主持召开柳州市2025年二季度经济工作部署会强调

增强拼经济抓发展的责任感紧迫感和主动性
以更大力度推进二季度工作确保实现“双过半”

〇〇全媒体记者 李俊

晚报讯 4月27日，自治区副主席，市委书记谭丕创主持召开柳州市2025年二季度经济工作部署会，强调要深入学习贯彻4月25日中央政治局会议精神，按照2025年二季度全区经济发展调度会部署要求，坚持实干为要、创新为魂，用业绩说话、让人民评价，锚定发展目标，增强战略定力，切实增强拼经济、抓发展的责任感、紧迫感和主动性，以更大力度推进二季度各项工作，确保顺利完成上半年目标任务。市长张壮参加会议。

会上，谭丕创与大家聚焦工作短板和指标弱项进行全面盘点剖析，理清了工作思路，明确了重点突破方向。会议指出，一季度柳州GDP增速高于预期目标，是近几年来同期最好的成绩，这是在工业回升向好挑大梁的基础上取得的，说明柳州经济特别是工业经济，稳的基础在持续巩固，进

的态势在不断积蓄，总体上看，已经步入了发展正轨。但与自治区党委、政府对柳州高质量发展的要求还有差距，与区内其他设区市发展增速存在差距。全市各级各部门要坚定信心、振奋精神，正视差距、加压奋进，全面“动起来”“统起来”“严起来”“比起来”，抓紧抓牢二季度工作，坚决打好稳增长这场硬仗。

会议强调，做好二季度经济工作，要找准主攻方向和突破口，确保完成“双过半”目标。要继续推动工业稳中求升，大力推进九大产业攻坚，有效落实“七个一批”工作机制，全力抓好项目建设、招商引资，加快推动已签约项目特别是“双百”项目落地。要全力推动三产破冰上升，聚焦营利性服务业等弱项指标、短板指标“解剖麻雀”，逐行业细化举措，加快推进龙头企业产研、产销分离，促进企业市场营销、科技创新能力全面提升，加快推动三产稳定增长。要加快推动一产破局提升，重点

抓好龙头企业引育，提升农业规模化水平。要尽快实现建筑业止跌回升，紧抓建筑业企业纾困解难，推动在库的建筑业项目提速建设，加大重大过境交通项目建设保障力度，加快城中村改造安置房建设，努力形成更多实物工作量。

会议要求，全市各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，压紧压实责任，落地落实举措，确保经济工作各项任务落地见效。各级领导干部特别是党政“一把手”要准确把握经济运行的内在逻辑，提高真抓实干做好经济工作的能力和水平，奋力推动一二三产同时跟踪、各县区（新区）同步跟踪、各项指标全面跟踪。要提升统计服务水平，全力做到应统尽统，守牢统计数据质量底线，坚决防治统计造假，切实以高质量统计服务经济社会高质量发展。

市领导潘展东、高贤斌、汤振国、石小松，市政府秘书长刘伯臣等参加会议。

市第十五届人大常委会
召开第三十一次会议

通过一批人事事项

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 4月29日，柳州市第十五届人大常委会第三十一次会议召开，会议表决通过一批人事事项。

会议任命蔡立华为市监察委员会副主任，决定由蔡立华代理市监察委员会主任职务；接受刘志和因工作变动辞去市监察委员会主任职务的请求。

会议决定任命石小松为副市长。
会议任命黄中为市人大常委会副秘书长。

会议决定任命杨林为柳州市住房和城乡建设局局长，唐大勋为柳州市农业农村局局长，陈敏莹为柳州市市场监督管理局局长，胡兰为柳州市统计局局长，张金呈为柳州市产业园区改革发展办公室主任。

会议任命韦飞宇为柳州市中级人民法院审判监督第一庭庭长，免去其柳州市中级人民法院执行庭庭长、执行第二庭庭长职务；任命赵舒颖为柳州市中级人民法院立案庭庭长，杨显强为柳州市中级人民法院行政审判庭庭长。